DICTEE Jeudi 26 mars 2020

Avant de commencer la dictée :
L'adulte lit la premicre phrase
*L' enfant colorie les fauves en jaune puis entoure 1'autruche et I'otarie en noir.

L'adulte demande

—  quicolorie ? I'enfant

—  Qui entoure ? L'enfant

—  Quelle est la terminaison de ces 2 verbes ? ¢

— Pourquoi ? L'enfant est seul a entourer, il est seul a colorier

L'adulte lit une seconde fois la phrase et demande :

- Il y a combien de fauves ? Plusieurs , Que faut-il faire ? Mettre un s
- Il y a combien d'autruche ? Une seule
- Il y a Combien d'otarie ? Une seule (c'est masculin ou féminin ? Féminin. Que faut-il faire ? Mettre un e

Dictée de la premicre phrase.

— *L'enfant colorie les fauves en jaune puis entoure 1'autruche et I'otarie en noir.
Demander a 1'éléve de vérifier s'il a bien €crit colorie, s'il a regarder I'article devant fauve et s'il a
bien écrit le mot otarie qui est féminin.(sans rien dire de plus).

L'adulte lit la seconde phrase
**Les chevaux sautent par-dessus la haute barriére car des crocodiles entrent dans l'enclos.

Il demande :
— qui saute ? Les chevaux . Comment va s'écrire le verbe ? Avec ent
— Combien y a-t-il de crocodiles ? Il y en a plusieurs. Donc il faudra mettre un ? S
—  Qui entre ? Les crocodiles. Donc il faudra mettre a la fin de « entre » ent car c'est un verbe.
—  Quel mot a une lettre muette au début ? haute, Quelle est cette lettre muette ? la lettre h
—  Quel mot fait penser a « close » qui veut dire fermé : enclos. Donc enclos se termine par un ? s.

Dictée de la seconde phrase.
**]es chevaux sautent par-dessus la haute barriére car des crocodiles entrent dans l'enclos.

Dictée de mots :
une auto — des animaux — une gaufre — des gaufres — des journaux — une épaule — un journal

Pour les €leves qui ont les mots du carnet coloriés en jaune.
L'adulte relit les 2 phrases.

* L'enfant colorig une auto en jaune.
** Les chevaux sautent dans le pré.

Il demande :
Quel est le verbe dans « L'enfant colorie une auto en jaune.» ? C'est colorie.
Qui colorie ? L'enfant . Donc a colorie, il faudra mettre un ? e
Quel est le verbe dans « Les chevaux sautent dans le pré. » ? C'est saute.
Qui saute ? Les chevaux. Donc a saute, il faudra mettre ent
Dictée des 2 phrases.

* L'enfant colorig une auto en jaune.

**  Les chevaux sautent dans le pré.
Dictée de mots : une auto — une épaule — des animaux




